

产品也出现“越贵越好，越贵越有牌面”的文化观念，加剧了年轻人的婚恋消费。但事实上大多数年轻人收入水平都不是很高，而且还有一部分处于负债状态，为了所谓的牌面而不得不提升消费水平。所以，社会婚恋文化必须要适应社会经济的发展，需要符合社会大多数人的消费水准，不能以个别的、少数的消费能力而要求提高整个行业的消费水平。

（三）学校要开展引发性思考的思想文化教育

学校作为宣传思想文化的主要场所，是为国家培养人才的主要阵地，青年人的思想教育基本来源于学校，学校教育不能为了完成任务，跟随社会热点而偏离教学初衷，学校必须要注重培养学生理性思考问题的能力，正向引导学生学习优秀文化和树立正确的三观。网络婚恋文化以及外来婚恋文化不能代表整个婚恋文化的全貌，与进行知识灌输相比，学校更重要的是通过教学培养学生掌握理性思考和分析问题的能力，面对众多婚恋文化错综复杂和不时变化的局面，青年学生更为重要的是具备进行理性思考的能力。

（四）政策制定要充分维护青年群体利益

相关政策作为经济社会发展的导向标，应该制定更好更全面促进青年人成长发展的政策，不少政策就其本质而言是为了国家发展，理应支持，但真正落实下来却

（上接第100页）

了解并有效利用这些政策，以实现政策效益的最大化。

（三）创新金融产品解决融资难题

为有效解决潍坊市中小企业所面临的融资难、融资贵问题，可以通过以下方式：首先，发展供应链金融是关键。通过依托核心企业的信用背书，为供应链上下游的中小企业提供更为便捷的融资渠道，从而降低其融资成本。其次，推广大数据、人工智能等前沿技术在金融服务中的应用，以提升金融机构对中小企业信用风险的评估精度，进而降低融资门槛，拓宽融资途径。

此外，建立政府、金融机构和企业三方共同参与的风险分担机制，旨在共同降低中小企业的融资风险。通过设立风险补偿基金，为金融机构提供风险补偿，激发其向中小企业贷款的积极性。这不仅能够缓解中小企业的资金压力，还能增强其市场竞争力和抗风险能力。综上所述，通过创新金融服务模式，结合技术应用和风险管理，可以有效提升潍坊市中小企业的融资效率，促进

其健康发展。其健康发展。

参考文献

- [1]《加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系 以人口高质量发展支撑中国式现代化》，载《人民日报》，2023-05-06（001）。
- [2]魏晓娟：《大学生婚恋观现状调查分析》，载《青少年学刊》，2020（02）：18-22页。
- [3]新科：《青年婚恋观的变迁与思考》，载《人民论坛》，2021（35）：94-97页。
- [4]任飞：《社会转型期青年恋爱的心理困扰分析》，载《中国青年社会科学》，2016，35（02）：74-79页。

作者简介

杨正国 贵州财经大学马克思主义学院硕士研究生，研究方向为文化建设与思想政治教育

其健康发展。

参考文献

- [1]林毅夫、李永军：《中小金融机构发展与中小企业融资》，载《经济研究》，2001（001）：10-18页。
- [2]梁冰：《我国中小企业发展及融资状况调查报告》，载《金融研究》，2005（05）：120-138页。
- [3]卜振兴：《从融资角度解析中小民营企业发展困境》，载《当代经济管理》，2019，41（4）：7页。
- [4]陆岷峰、徐阳洋：《构建我国中小企业高质量发展体制与机制研究——基于数字技术应用的角度》，载《西南金融》，2022（1）：11页。

作者简介

赵伟城 中共烟台市委党校政经教研室讲师，研究方向为产业经济学、金融发展等